

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 176 (5374)

Суббота, 6 сентября 1980 года

Цена 2 коп.

• ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТИНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Нефтяники и газовики, строители предприятий нефтяной и газовой промышленности самоотверженно трудятся, чтобы взять высокие рубежи, намеченные XXV съездом партии, доведены в 1980 году добычу нефти до 620—640 млн. тонн, газа до 400—435 млрд. кубических метров, ввести в действие 35 тыс. километров трубопроводов.

Наряду с дальнейшим развитием традиционных районов нефтяной и газовой индустрии ускоренными темпами создается на севере Западной Сибири новый мощный нефтегазодобывающий комплекс. Освоение крупнейшие в мире залежи газа в Медвежьем и Уренгое, нефтяные месторождения. Уже сегодня промыслы Тюмени дают почти половину всей добычи нефти в стране и большую часть газа. Соружение Тобольского нефтехимического комплекса и Томского нефтехимического комбината превратят Западную Сибирь в важный центр производства продукции нефтегазеработки. Каждый коллектив стремится прийти к празднику с высокими достижениями.

Многое сделано и делается по улучшению культурно-бытовых условий жизни работников. Возникли и растут новые современные города и поселки в районах освоения природных богатств. Только за последние два года здесь введено жилья домов общей площадью более 1,8 млн. квадратных метров, школ на 16 тыс. мест, построены новые больницы, поликлиники, Дворцы культуры и клубы.

Доблестный труд нефтяников, газовиков, строителей по достоинству оценен партией и правительством. Многие тысячи из них награждены орденами и медалями Советского Союза. 143 присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Своему празднику полуторамиллионная армия тружеников нефтяной и газовой промышленности страны посвящает ударные вахты за досрочное выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

В СССР действует единая система газоснабжения. Широким размахом получила газификация городов, поселков, деревень.

В городах и поселках — городах побывающим промышленности этот праздник отмечается особенно широко.

Нефтяники, газовики, строители всегда в пути, величественном покорению новых высот.



◆ ФОТОВАСКАЗ

## СУРГУТСКОЕ УСКОРЕНИЕ

— Бригада очень хорошая. Она занимает передовые позиции в Башкирской экспедиции подрядного бурения № 2, в Бирском УВР, в объединении...

— «Башнефть»?

— Да нет же! Здесь, в Сургутнефтегазе. О таких метрах проходки в Башкирии и не мечтают.

Этот разговор состоялся у меня с главным инженером экспедиции В. М. Калимовым. Речь шла о бригаде Воронцова. Мухамадеева. А смысл этих слов вот в чем.

На сургутской земле бригада с апреля 1979 года, работает, как и вся экспедиция, на Ляйтвортском месторождении. Тот неполный год работы был временем становления, но и он уже принес неплохие результаты. И вот год нынешний. План коллектива доведен в 50,000 метров, задача не из простых. Наверное, поэтому сообразительства превышали

его на полторы тысячи! Но вот пошел посыпкой месяц, установивший четкий ритм работы и пройденные метры дали возможность реально увидеть годовой результат. О нем и шла речь на собрании коллектива, когда обсуждались повышенные обязательства в честь съезда партии. И было сказано весомое слово: план — до Дня Конституции, до конца года пройти 60,000 метров.

Сегодня пройдена отметка 45 тысяч. Вот такое необходимо было взять. Бригаде ускорение, чтобы выйти на уровень передовых бригад, работающих на сургутской земле.

А. ГУЛЬКО.

На снимках: идет спуск колонны на скважину Б. А. Маслов и А. Г. Мухамадеев; помощник Б. М. Кудряшов; буровой мастер Е. Г. Воронцов (низу).

Фото автора.

## Обязательства перекрыты

С хорошим настроением встремляются свой профессиональный праздник труженники Сургутского нефтегазодобывающего управления: за восемь месяцев они перевозили на предприятиях страны свыше миллиона тонн нефти сверх плана. Тем самым коллектив более чем в три раза перевыполнил свое годовое социалистическое обязательство.

По сравнению со соответствующим периодом прошлого года объем перевозок возрос на десять процентов, а с последних годом двадцатой пятилетки — на 120 процентов.

С 1976 года сверхплановый счет нефтегазодобывающих достиг 7,5 миллиона тонн. За это время введены в эксплуатацию новые производственные мощности: нефтегазодобывающие, газопроводы — Сургут — Холмогоры — Сургут — Гарький — Сургут.

М. ЧИСОВСКИЙ, председатель комитета профсоюза.

Промысловники НГДУ Федоровские не досрочно выполнили директивное задание десятой пятилетки по добыче жидкого топлива.

Они дали государству 81, миллиард 511 тысяч тонн, из которых 11,270 тысяч тонн — сверх плана.

## СЛАВНЫЙ ИТОГ

Вступив в социалистический соревнование в этом соревновании участвует представитель ХХVI съезда партии, коллектива завода, мастера В. Н. Тарышев, мастер А. Алексеев, Л. П. Тарышев в следующем году десятой пятилетки сверх задания 415

В. СВЕТЛОВ.

## НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

«XXVI съезд КПСС

— достойную встречу!»

— под таким лозунгом трудится в эти дни предприятие управления производством — технического обслуживания и комплектации объединения Сургутнефтегаза.

Усилия работников «Сургутнефтегаза» нефтяников являются значительными успехами. Так, план восеми месяцев перевыполнен на 19 процентов. С начала года буровикам реализовано 51,6

тысяч тонн тампонажного цемента, более десятка буровых установок ЭУК-3000, сотни тысяч тонн различных грузов доставлено на чистоэзжелезнодорожные районы.

Из года в год растут объемы оказываемых услуг. Если в конце прошлой пятилетки их было выполнено на 60 миллионов рублей, то уже в этом году эта цифра достигла 260 миллионов. В 1975 году «Сургутнефтегаза», в сейчас их насчитывается шесть.

Две коллектива — первый Сургутской в Холмогорской базе производственно-технического обслуживания — уже выполнили пятилетние задания. Отлично в них трудятся стропальщики В. Д. Павленко, брагальщики П. Я. Романюк, мастер Л. Е. Бондаренко.

Т. КЛИНОВСКАЯ, начальник пакетового отдела управления.

# ПОДВИГОМ СЛАВНЫМ

## НАШ ТРУД И ВДОХНОВЕНИЕ

Свой профессиональный праздник работники нефтяной и газовой промышленности отмечают накануне XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Съезды ленинской партии являются важнейшими вехами в жизни нашего народа. Поготовка к каждому из них предполагает анализ сделанного за последние годы.

Достижения в коммунистическом строительстве хорошо видны на примере развития такой важной отрасли народного хозяйства, как нефтяная промышленность. Сегодня она, наряду с газовой промышленностью, полностью удовлетворяет нужды народного хозяйства в ценнейшем сырье, во многом определяя эффективность всего общественного производства и темпы развития производительных сил страны.

1980 год является годом дальнейшего наращивания объемов производства. Нам предстоит добить 49 миллионов тонн нефти, что на семь миллионов больше, чем в 1979 году. Пробурить для миллиона метров скважин.

За восемь месяцев выполнены основные показатели производственной деятельности объединения — добыча и сплав нефти. Перевыполнены показатели по затратам производства продукции и ее реализации.

Коллектив объединения принял повышенные социалистические обязательства на встречу XXVI съезду КПСС, которых предусмотрено добить сверх плана 400 тысяч тонн нефти, получить сверхплановой прибыль в сумме 2 миллиона рублей, повысить коммерческую скорость бурения на 10 процентов против достигнутой в 1979 году.

С падением десятой пятилетки дотрочно справились 115 коллективов 12 предприятий, из них 24 цеха, 14 участков, 16 скважинных агрегатов.

Словами горячей благодарности за многосторонний труд, за весомый вклад в развитие Сургутского нефтегазообъемного комплекса мы обращаемся к нашим ветеранам, которые стояли у самых истоков создания нефтяной индустрии в Сургуте. Среди них Н. Дурашов, В. Штепа, А. Першин, Р. Малеев из управления Сургутнефть имени 50-летия СССР, Е. Олейник, Т. Сергеева из управления Федоровскнефти, Г. Баранов и И. Плыбина из Сургутского УБР-1 и многие другие.

Особая роль в развитии новой нефтяной базы принадлежит нашей молодежи. ЦК ВЛКСМ объявляет Сургут Всесоюзной ударной комсомольской стройкой Севоза в объединении трудится 54 комсомольского молодежных коллектива, среди которых широко развернутое трудовое соперничество.

28 августа мы добьем 200-миллионную тонну нефти. Эта грустная победа стала возможной благодаря большому напряжению сил всего коллектива.

Большой вклад в успешное развитие нефтегазодобывающей промышленности вносят буровые предприятия. Его весомость наиболее очущима в гравийном. Если в 1976 году пробурено 390 тысяч метров, то в 1978 году проходка увеличилась четыре с половиной раза, а в 1980 году прирост составит один миллион метров горных пород.

Много труда в разработке методов и технологии строительства буровых применительно к условиям Запада Сибири вложили наши вышкомонтажники. В вышкомонтажных управлениях сформировались хорошие коллективы бригад, которые возглавляют Н. Литвиненко, К. Карелин, З. Янбердин.

Десятия пятилетка для промысловиков знаменательна не только высокими темпами приступа добычи топлива, но и поисками в области совершенствования добчи нефти. В объединении хорошо известны имена опытников по добыве нефти Героя Социалистического Труда В. Тихонова, Е. Пименова, Н. Ивановой. Без их самоотверженной труда немыслимо успешное выполнение задач, поставленных перед нами по добыве нефти.

Наши сегодняшние достижения — яркое свидетельство прозорливости ленинской мысли о гениальном будущем.



## ТЕМПЫ ЛИДЕРА

Среди промысловиков бригада первого Сургутского управления добывающих предприятий имени 50-летия СССР, которая состояла из шести тысяч борцов, стала лучшей в бригаде по золотой встрече XXVI съезда нашей партии.

Всего в бригаде на его счету более 38 тысяч

пробуренных метров горных пород. Это в шесть тысяч больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Беспрецедентный в истории промысловиков всплеск добывающей производительности вахты бригады николовичей.

Владимир Николаевич Фадеев возглавляет одну из лучших комсомольско-молодежных бригад Министерства нефти и газа промышленности. По итогам прошлого года решением министерства будет установлен красная звезда победителя соцсоревнования.

Работая на Холмогорском месторождении, коллектива решил забурить в этом году 50,500 метров горных пород. Такой ирокоджи здесь пока не побывал никто. Сейчас на счету бригады более 34 тысяч метров. Сам бригадир работает в Холмогорах с момента основания управления. А обычай его стаж в буровке — 27 лет. В 1973 году на Н. Д. Фадееву вручена медаль «За градусную доблесть». Он рекордист шахты «Коммунистического труда» в управлении.

В коллективе это значит за золотой кулаком он охотно дружит с друзьями. Уважают как праотечественного требовательного руководителя.

## Соревнуются соседи

На протяжении трех лет соревнуются колхозы двух старейших нефтегазодобывающих и управляемых Сургутским Приобья — Сургута и Юганскнефти.

По итогам первого полугодия победители стали сургутинами. Самый главный результат соревнования — сверхплановая нефть. Промысловики добывали из подземных кладовых логотипично в количестве более 120 тысяч тонн цинково-химического сырья.

Б. КРАТОВ,

## ПОЧЕТНАЯ ВАХТА

Три коллектива из первого Сургутского управления добывающих геологоразведочных бригад завоевали высокое право носить на почетную вахту в честь золотой медали «За заслуги перед СССР».

Это комсомольско-молодежные коллектизы лауреата Государственной премии Н. Литвиненко и Е. Карагина, а также бригада отряда специалистов нефтяной промышленности СССР М. Каторжного.

Бригада вахты Николая Ивановича Литвиненко заслужила еще в честь золотой медали «За заслуги перед СССР».

В соревновании среди добывающих бригад Глазовенско-Нижегородская вахта занесла первое место.

М. ПЕТРОВ,  
начальник отряда  
НОТ управления  
производством.

## ТРИЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННЫЙ

Три переходящих Красных знамени развернуты в управлении Сургутнефть имени 50-летия СССР по итогам социалистического соревнования за второй квартал этого года.

Он принес лучшим среди предприятий объединения Сургутнефть, нашего города и Чеченской республики нефтяной промышленности.

Во втором квартале добывали на подземных

ПОДЪЕЗДАЯ к 125-му юбилею Федоровского месторождения, я начал удивлять знакомые места. Ну, конечно, это именно та самая 55-я по счету буровая, постройка которой бригада старшего прораба М. Каторжного на первом вышкомонтажном управлении перевыполнила пятилетнее задание.

Это было весной. И вот теперь комсомольско-молодежный буровой коллектив мастера А. Брызгина из Сургутского УБР-1 на этом же самом стакне досрочно завершил пятилетие задание и пробурил первые сверхплановые метры.

Накануне была закончена очередная перебурка и пробурен кондуктор. Начался самый ответственный и самый скоростной этап проводки скважины — первое добурение с 400-метровой отметки. Одна за другую нарашивались

бурильные трубы, и сплошь уходили вниз спиральные квадраты, приблизив к сверхплановой отметке каждый раз по пятьдесят метров.

Вахта бригады из К. Минфахова ритмично и быстро выполняла нехитрые, но требующие большой точности операции.

Почти на две трети обновился ее состав: двое помбумов работают пахтово-эксплуатационным методом. Это их первая пятидневная рабочая смена. Но все беды и радости этого коллектива из близких и понятны. Поступило что здесь так же, как и везде, такие сложились традиции у бригадцев — когда был человек и пришел в коллектив, вчера или четыре года назад, все свершения бригады становятся его личными достижениями.

Но были простоты не только по вине смежни. Науками он берет на

свои плечи наравне с остальными.

Это почувствовалось на торжественном митинге, который состоялся тут же на буровой Рабочие говорили о своих резервах, упираясь, о том, что нужно сделать для успешного выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XXVI съезда партии.

Последние победные метры бригаде далились очень и очень легко. Во время второй передвижки на этой позиции одна из скважин основания ушла в песок, выскальзывая ее долото. Третье перемещение и в это заняло неожиданно мало времени. Необходимо было срочно демонтировать куст. Пока ждали строителей, пока ждали строителей — стояли.

Но были простоты не

только по вине смежни. В июне бригада скользилась на предпоследнее место в управлении. Следующие одна за другой евразии выбыла из коллектора из графика. И только солидный запас метражка позволил ей дотрочно выполнить пятилетку.

Косой, по-осеннему колющий ветер бьет в алое пологище на котором написано: «Есть пятилетка». Здесь, в этом районе месторождения, работают рядом три буровых мастера В. Агафонов, С. Пономарев, А. Брыгин. Два первых коллектора еще вчера рапортовали о досрочном выполнении пятилетнего задания. Теперь к ним приблизилась еще одна комсомольско-молодежная бригада, созданная на начале девятой пятилетки и заочно завершившая свою

Завтра —  
Всесоюзный  
День  
работников нефтяной и  
газовой промышленности



## ЭСТАФЕТА СВЕРШЕНИЙ

Бурильные трубы, и сплошь уходили вниз спиральные квадраты, приблизив к сверхплановой отметке каждый раз по пятьдесят метров.

Вахта бригады из К. Минфахова ритмично и быстро выполняла нехитрые, но требующие большой точности операции.

Почти на две трети обновился ее состав: двое помбумов работают пахтово-эксплуатационным методом. Это их первая пятидневная рабочая смена. Но все беды и радости этого коллектива из близких и понятны. Поступило что здесь так же, как и везде, такие сложились традиции у бригадцев — когда был человек и пришел в коллектив, вчера или четыре года назад, все свершения бригады становятся его личными достижениями.

Но были простоты не только по вине смежни. Науками он берет на

свои плечи наравне с остальными.

Это почувствовалось на торжественном митинге, который состоялся тут же на буровой Рабочие говорили о своих резервах, упираясь, о том, что нужно сделать для успешного выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XXVI съезда партии.

Последние победные метры бригаде далились очень и очень легко. Во время второй передвижки на этой позиции одна из скважин основания ушла в песок, выскальзывая ее долото. Третье перемещение и в это заняло неожиданно мало времени. Необходимо было срочно демонтировать куст. Пока ждали строителей, пока ждали строителей — стояли.

Но были простоты не

только по вине смежни. В июне бригада скользилась на предпоследнее место в управлении. Следующие одна за другой евразии выбыла из коллектора из графика. И только солидный запас метражка позволил ей дотрочно выполнить пятилетку.

Косой, по-осеннему колющий ветер бьет в алое пологище на котором написано: «Есть пятилетка». Здесь, в этом районе месторождения, работают рядом три буровых мастера В. Агафонов, С. Пономарев, А. Брыгин. Два первых коллектора еще вчера рапортовали о досрочном выполнении пятилетнего задания. Теперь к ним приблизилась еще одна комсомольско-молодежная бригада, созданная на начале девятой пятилетки и заочно завершившая свою

М. КИРИЛЛОВ.

# ГОРДИТСЯ СТРАНА

**КОЛЛЕКТИВ** бурового участка А. Спицына досрочно выполнил годовое задание, пробурив 57 тысяч метров горных пород. О том, какими буровиками к своей трудовой победе, как честно и слаженно трудались разные буровики и вышкомонтажники, геофизики и тампонажники, рабочие других специальностей, рассказывает Анатолий Дмитриевич Спицын:

— Не было бы у нас по-бесных метров, не было бы таких результатов, если бы нам не помогли наши спичники. В общем деле, которому мы отданы силы, на первый план выступают рабочая гордость, сплоченность, ответственность за порученное дело, «занчанчурка» и со-гласованность.

Всюя хотят бы наши вспомогательные с вышкомонтажниками. Зима, мороз лютый. День закон-

чился, все устали после авансадатческой работы. А нужно делать перевалку. И бригадир вышкомонтажников К. Карапетян все-таки приехал на буровую с заходом А. Сабаева. И спасли Да-

сте зелает столько, сколько требуется и даже сверх того.

Многое дает нам помощь инженеров и техников ВМУ. Начальник РИГС вышкомонтажного управления Я. Иксанов

и пневмозаводчики для подачи бурильных труб на временный мост, и многое другое.

Такое сотрудничество дает самые хорошие результаты: наша бригада два квартала подряд занимает первое место в объединении. Вышкомонтажники тоже не отстают от нас: первое место по итогам социалистического соревнования во втором квартале.

И я уверен, что коллектива — смежники еще не раз покажут образцы высокопроизводительного труда, добьются новых трудовых побед в нашем общем деле, высокая цель которого нефть — Розине. И тем самым внесут достойный вклад в выполнение пятилетнего за-дания.

С праздником, друзья-спичники!

## ПОБЕДУ КУЕТ СОДРУЖЕСТВО

как! Всего за четыре часа!

Нужно было готовить очистной блок для нового куста. Блок был в работе зимой, надо немало потрудиться, чтобы подготовить его к работе. И буровики за несколько дней отстраивают его, и переводят на Локосовском месторождении! Это и быстрые соединения на коммуникациях: пар, вода, воздух, и тяжкий шланг на манифольдовой линии,

во время подготовки к перевалке вместе с буровым мастером заранее планируют всю работу, чтобы потом избежать неувязок и случайных ошибок. А сколько нового внесли вышкомонтажники, чтобы ускорить процесс монтажа и перевалки на Локосовском месторождении! Это и быстрые соединения на коммуникациях: пар, вода, воздух, и тяжкий шланг на манифольдовой линии,



## ВЕХИ ЕГО ПУТИ

Всякий раз, говоря об успехах, которые достигнуты тем или иным подразделением, о резервах эффективности, приходим к истине: главный резерв — люди. Умелые, инициативные, беспокойные. Этот материал об одном из них.

Еще семиклассником мечтал Женя стать нефтяником, но когда вышел из детства в самостоятельность, неожиданно для самого себя стал клубным работником. Через год направил работать в школу. И работал. И как всегда, совсем в сторону: увлекли человека жизненные обстоятельства. Вот здесь-то и пришлось проявить первый раз способность характера — наперед, чтобы выйти из-под власти этих обстоятельств, пойти на встречу мечте...

Ощущение ее началось в Пермской области оператором второго разряда по лобывне нефти. Работалось хорошо, жить складывалось по-задуманному, все, как говорится, клепалось. И все-таки наступила еще один день, когда вновь дадут знать о себе характер. Он ломал уже успевший быть, не зная покоя на обжитом месте.

Через десять лет после

того дня, когда он принял решение ехать в Западную Сибирь, Евгений Кузин сказал:

— Решил испытать се-бе...

Сказал он эти слова

без пафоса, негромко. И в глазах будет светиться такая добрая улыбка.

И было еще одно, опыт-

ное, повторение инновации:

— Пытается Федоровский

промыш-

лен-

ский

— разве

также

— разве

